

4月12日上午9时，“党建引领聚合力 协同链动谋发展”橡胶生态产业链党建联盟启动仪式在橡胶谷园区A栋大厅举办，为市北区首家产业链党建联盟。市、区、街道领导，及橡胶谷集团有限公司、软控股份有限公司、赛轮股份有限公司三方企业代表共同按下联盟启动按钮，标志着橡胶生态产业链党建联盟正式成立，也拉开市北区以党建赋能产业跨越式集聚发展的大幕。截至目前，联盟成员单位共124家，吸纳党员894名，切实将党政部门、企业单位、基层单位等各级党组织纳入联盟，推动辖区橡胶生态产业链上下游企业与基层党建互联互通、融合发展。

搭建新模式“苯环”促联动

橡胶生态产业链党建联盟创新实施“一核三方六联”苯环模式，即以党组织为核心，以橡胶谷集团有限公司、软控股份有限公司、赛轮股份有限公司为三方牵头企业，联动行业内的小微企业、上下游企业，通过理论联学、阵地联享、活动联办、发展联动、品牌联创、治理联谋，全力打通产业链互联互通高速通道，形成“党建引领聚合力，协同链动谋发展”的园区企业党建工作新体系。

理论联学即发挥产业链党建联盟统筹优势，不断丰富橡胶谷园区党组织“三会一课”活动形式，丰富组织生活模式，实现党组织有形有效覆盖。阵地联享则依托橡胶谷园区实体阵地，按照“学习有场所、活动有阵地、休闲有去处”的原则，在园区内打造橡胶谷园区党群服务中心，为联盟提供党建活动主阵地，开展多元化服务场景。

同时，联盟还针对个别链上小微企业党员少、活动难开展的现状，充分发挥党建联盟桥梁纽带作用，推动活动联办，创新活动形式；发展联动则侧重强化产业链党建联盟统筹协调功能，推动联盟内外企业同频共振、抱团作战，共同应对危机、协同转型升级；品牌联创坚持“一链条一特色、一联盟一品牌”的工作目标，擦亮橡胶谷“橡心力”党建品牌，将党建品牌做大做强；治理联谋充分发挥企业行业优势，组建产业链党建联盟“先锋服务队”，引导企业党员职工下沉一线实现“双报到”，积极投身文明典范城市创建、理论宣讲、志愿服务等重点工作来。

产业链延伸到哪 党建工作就跟进到哪

市北区首家产业链党建联盟成立 联盟成员单位达124家



等重点工作来。

确立新目标建“智库”强格局

联盟以助推青岛橡胶产业发展为目标，通过依托橡胶谷园区搭建橡胶生态产业链党建共建大平台，充分发挥各方在党建引领、产业发展、科技创新及人才培养等方面的优势，推动形成橡胶产业发展新格局。据悉，联盟十分注重招才引智，依托青岛科技大学、工业互联网等资源力量，组建“橡胶谷新材料产业链党建联盟智库”，实现产学研一体化发展，建强人才链。通过咨询服务、调研考察、座谈交流等形式，为橡胶谷园区项目落地、人才引进、企业发展、产业链壮大升级等问题提供解

决方案，共同破解产业技术难题，为橡胶生态产业链高质量发展提供强大的智慧支撑。

橡胶谷集团有限公司党总支书记封红雨表示，下一步，联盟成员单位将不断推动实现抓党建、兴产业、促发展的良性互动，构建起“党建引领、链式驱动、赋能产业、共赢发展”的崭新格局，实现企业从一枝独秀到百花齐放的跨越式转变。洛阳路街道党工委书记居彬指出，将持续指导橡胶生态产业链党建联盟规范运行，把准联盟党建工作方向路径，促进党的建设与产业发展深度融合，进一步优化营商环境，全力助推市北区高质量发展。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷 通讯员 苟欣



拆除违建800平方米 助推“扫路拔点”行动

“文明青岛随手拍”小程序上线两个月来，收到报料18.58万条，办结12.6万余件，已经成为职能部门了解民意、解决堵点的快速治理通道。对于群众反映的不文明现象，有关部门除了点对点“定点清除”，也在开展由点及面的统筹推进、系统化解决。

“我经常骑电动车路过前湾港路，这堆杂物就在路边放着，难看又不安全。”几天前，市民褚先生在经过西海岸新区前湾港路时发现，路边堆放着附近超市拆下来的旧架子，影响市容不说，还有随时倒塌砸到人的风险。

褚先生上传的“文明青岛随手拍”报料经平台分派，由青岛西海岸新区灵山卫综合行政执法中队办理。“头天上传，第二天就处理了，响应



处置后

速度挺快的。”褚先生告诉记者，他对上传报料的处理结果非常满意。

记者了解到，近日，灵山卫街道根据网民反映的热点问题，正在发起违法建设“扫路拔点”行动。街道组织灵山卫综合行政执法中队出动执法人员220人次，对辖区滨海大道、东岳路、兰东路、两河路等16条主次干道两侧的违法建设开展拉网式排查，共排查违法建设问题40处、面积823平方米。今年以来，灵山卫街道已拆除存量违法建设16处、面积800平方米。

青报全媒体 记者 吴阳



扫描二维码
进入“文明青岛随手拍”平台。

春风送暖意，助力健康行 助力“加速消除宫颈癌行动计划”

——“关爱女性健康”特别公益活动走进大港街道普吉社区



春风送暖，与爱同行。为积极推进适龄女性HPV疫苗接种工作，切实保障女性生命健康安全，4月12日上午，由青岛报业传媒集团发起的助力“加速消除宫颈癌行动计划”“关爱女性健康”特别公益活动走进市北区大港街道普吉社区，在普吉新区党群服务中心2楼会议室开展健康科普讲座。

近日，国家卫健委联合十部委制定、印发的《加速消除宫颈癌行动计划(2023—2030年)》，要求进一步完善宫颈癌防治服务体系，提高综合防治能力，努力遏制宫颈癌发病率、死亡率上升趋势，减轻宫颈癌。为推动项目顺利开展，“关爱女性健康”特别公益活动以强化女性健康意识为目标，大力宣传防治知识，积极推进宫颈癌的早期筛查及HPV疫苗的接种工作，用爱心为女性健康筑起一道保护屏障。

本次活动特别邀请青岛市预防医学会管境教授为社区工作人员和居民代表进行宣传科普，确保所涉及的相关知识覆盖到整个社区。

讲座以“关爱女性健康——助力加速消除宫颈癌”为主题，采用图文并茂的形

式，深入浅出地对HPV的感染途径及相关疾病、宫颈癌的危害、预防措施及注意事项进行了讲解。管教授强调HPV导致宫颈癌要经过HPV感染、癌前病变、宫颈癌三部曲。HPV感染后，大部分可被免疫机制自行清除，所以多数HPV感染是一过性且无临床症状的，但某些型别HPV持续感染最终可导致宫颈癌，在中国约84.5%的宫颈鳞癌是由HPV16/18型引起。而且在近几年数据统计中呈现年轻化趋势，广大女性朋友们应高度重视，积极进行预防接种。

如果高危型HPV病毒持续感染，引发癌前病变又没有及时发现和治疗，最终便会进展为宫颈癌。此外，管教授还指出宫颈癌发病呈年轻化趋势，因此，年轻女孩们也要积极做好预防工作。

大港街道普吉新区党群书记褚艳妮在致辞中表示，将持续推进消除宫颈癌行动计划，真正提升女性健康水平和幸福指数。

此次科普讲座的开展，增强了女性对宫颈癌的防控和健康保健意识，提高了目标人群HPV疫苗接种的知晓率和参与率，切实做到为女性健康保驾护航。

本报记者